

希拉里籲加強控槍 特朗普重申禁穆斯林 美槍聲打響大選「新戰場」

佛羅里達州奧蘭多夜店慘劇除了是美國歷來最嚴重槍擊案，更同時觸及同性戀、槍械暴力及恐襲等多個美國社會敏感議題，瞬即成為年底總統大選的「新戰場」。民主黨準候選人希拉里呼籲加強槍械管制，強調與LGBT(同性戀、雙性戀及跨性別人士)站在同一陣線；共和黨準候選人特朗普則重提「禁止穆斯林入境」，聲稱夜店慘劇反映他有「先見之明」。



白宮下半旗

■同志平權是希拉里重點政綱之一。

特朗普先向死傷者及家屬致哀，之後重提自己去年倡議禁止穆斯林入境美國，稱槍擊案發生後「獲不少人讚有先見之明」。他強調美國人應保持警覺及強硬，「不能只談政治正確」，又批總統奧巴馬拒絕承認恐襲與「伊斯蘭極端主義」有關，應立即下台。

特朗普又指，類似慘劇不斷重演，全因奧巴馬太軟弱。

特朗普乘機轟希拉里

特朗普又借題發揮攻擊希拉里，聲稱對方主張「大幅增加中東人士入境人數」，警告「只會讓情況變得更糟」。特朗普昨日出席新罕布什爾州競選活動時，原定發表以攻擊希拉里及丈夫克林頓為主題的演說，但臨時改為評論今次槍擊案、移民和國家安全議題。

希拉里自2000年當選參議員以來，對同性婚姻的態度從最初只表示尊重，到近來轉為公開支持。她去年宣佈競逐總統時，更把同志平權列為重點政綱之一。希拉里就夜店槍擊案發表聲明指：「給LGBT社群：你們在全國有數以百萬計的支持者，包括我在內。」她又呼籲加強槍管，勿讓槍械落入恐怖分子和罪犯之手。民主黨初選參選人桑德斯形容槍擊案是「令所有美國人都感到可怕、討厭及傷心的暴行」。

■美聯社/法新社

■特朗普要求奧巴馬下台。

留歐機率大跌 14 百分點 蘇獨派威脅再公投

距離英國舉行脫歐公投還有不足10天，《獨立報》上周民調結果顯示，脫歐陣營支持度拋離留歐派10個百分點，令脫歐情緒升溫。博彩公司Betfair昨日指，英國留在歐盟的隱含機率，已由上周四的78%，大跌14個百分點至64%。蘇格蘭民族黨(SNP)前黨魁薩蒙德更警告，英國一旦脫歐，首相卡梅倫或於2020年前面對其任內第2次蘇格蘭獨立公投。隨着投資者轉買避險貨幣，英鎊匯價昨跌至兩個月新低。

英鎊兌日圓創三年新低

另一博彩公司威廉希爾開出的脫歐賠

率，進一步由4賠9下調至4賠7，是2月開盤以來最低，反映脫歐機率升至36%。

英鎊兌日圓昨跌至119.21，是2013年4月以來最低；英鎊兌美元報1.4185，兌港元跌至11.017，逼近11算關口。日圓匯價升至1美元兌105.96日圓，每百日圓則兌7.32港元。瑞穗銀行經濟師瓦拉丹表示，日圓走勢反映英國脫歐出現真正危機。德意志銀行及摩根大通的分析師認為，一旦英國脫歐，英股表現會跑贏歐洲，因此決定維持「增持」英股。

■路透社/法新社



「分家」將成歐盟災難 國際地位大降

英國脫歐公投如箭在弦，有分析認為，一旦英國這核武大國及聯合國安理會常任理事國離開歐盟，將對歐盟的地位帶來「災難性」影響，其國際影響力將大降。

現時歐盟正忙於處理二戰以來最嚴重難民危機，以及因中東戰亂帶來的恐怖主義

影響將減弱。分析員韋斯指，德國及法國此後需負上更重要角色，而法國屆時更是歐盟唯一擁有核武國家及安理會常任理事國，但若英國脫歐，法國亦可能較多關注自身國際地位及利益，反而不太重視領導歐盟安保政策。



■悼念槍擊案死者的遊行人士，不忘為希拉里拉票。 路透社

控槍不力 AR-15屢成兇器

佛羅里達州夜店槍擊案後，再掀起槍管爭議，尤其針對軍用的半自動步槍。支持者認為，平民不應擁有「戰爭武器」，反對者則認為，這只是數以百萬計奉公守法美國人喜歡的現代步槍。有分析指，由於控制國會眾參兩院的共和黨反對加強槍管，加上全國步槍協會(NRA)影響力龐大，美國要避免槍械暴力困難重重。

槍手馬丁使用的「AR-15」半自動步槍，由美軍在越戰使用的「M-16」發展而來。AR-15步槍雖非全自動，但因槍身輕巧和後座力弱，因而大受歡迎。數字顯示，美國人共擁有500萬至1,000萬支AR-15。2011年以來發生最少10宗大型槍擊案，包括2012年的謀殺案佔48%，遠高於步槍的2.4%。



根據聯邦調查局(FBI)數字，雖然2010至2014年間，牽涉手槍

的謀殺案佔48%，遠高於步槍的2.4%，今次槍擊案後，有聲音呼籲恢復1994年至2004年間實施的攻擊步槍和大容量彈匣禁令。

民調顯示，美國人並不熱衷於禁止槍械，而是支持其他形式管制，例如加強擁槍者背景審查。

雖然6個州和哥倫比亞特區禁止攻擊武器，但民眾可在其他州份買槍，禁令形同虛設。

■路透社/Quartz網站/
《紐約每日新聞》

法反恐警力被分薄 擬驅逐足球流氓

球迷暴力陰霾籠罩歐洲國家盃，主辦國法國昨日警告，連串事件分薄警方注意力及資源，無法全力執行反恐任務，並指若再有外國足球流氓生事，將把有關人士驅逐出境。

法國內政部表示，歐國盃上周五揭幕以來，已有116人因為與歐國盃有關的事件被捕，當中3人已驅逐出境、5人禁止再入境法國，另有63人仍然還押。法國亦在接壤比利時的北部邊境，拒絕25人入境，部分人事前已被法國警方列入足球流氓名單。



不要再滋事，其中鶴臣直言憂慮被取消比賽資格。法國當局又指，尚有逾150名涉案俄國足球流氓在逃，形容他們「訓練有素」。

德國和烏克蘭在前晚的分組賽舉行前夕，雙方支持者先於里爾街頭上演「大戰」。目擊者拍下的片段顯示，他們互相拋擲椅子及啤酒樽，更揮拳互毆，另有人用腳踢向倒在地上的球迷。警員趕至現場時，滋事球迷已離開，暫未知有沒有人被捕，有報道指兩人受輕傷。

■美聯社/《每日郵報》/法新社

外資不信安倍 日股失血逾3000億

日本首相安倍晉三2012年再次上台後，提出「安倍經濟學」，透過實施寬鬆貨幣政策、積極財政政策及結構改革，試圖帶領日本走出長達20多年的經濟停滯。

然而外國投資者對「安倍經濟學」愈來愈失去信心，決定撤出日股。今年首5個月，外國投資者在日股的淨沽出達4.5萬億日圓(約3,298億港元)，與去年同期淨購入2,83萬億日圓(約2,074億港元)相比，出現大逆轉。

日經平均指數今年累跌13%，表現跑輸全球其他主要市場。分析認為，縱使當局有意提振日本經濟，但通脹疲弱、日圓強勢打擊出口、民眾不願消費，加上當局再次推遲提高消費稅，導致投資者重新評估日股的風險。摩根大通股票

衍生產品主管內藤三千郎表示，當局並未推行結構改革，貨幣政策措施只有短期成效，促使外國長期投資者撤出。

惠譽降評級前景至負面

國際評級機構惠譽昨日公佈，維持日本的主權信貸評級為「AA」級，但評級展望由「穩定」下調至「負面」，原因是日本決定延遲上调消費稅，會影響償還債務的能力。惠譽稱，調整前景反映惠譽對日本政府承諾令財政穩健的信心下降，「消費稅是預算計劃的重要元素，但日政府未有提供細節，如何能在不上調消費稅下，彌補失去的收入。」

■路透社/CNBC網站/
法新社

微軟2000億收購LinkedIn

美國科技巨擘微軟昨日宣佈斥資262億美元(2,033億港元)現金，收購職業業社交網站LinkedIn，雙方已簽署協議，預計今年稍後完成收購。微軟總裁納德拉表示，這項協議把全球領先的雲端服務與頂尖專業社交網絡連繫起來。根據兩

間公司發表的聲明，LinkedIn將維持獨

特品牌、文化和獨立性，行政總裁韋納會留任。

LinkedIn是全球最大的專業人士社交平台，擁有4.33億名會員，會員可透過網站，與其他志同道合的專業人士聯繫，並掌握行業資訊，有助求職。

■法新社